

2025年5月  
28  
星期三  
乙巳年五月初二  
第10549期  
(总第11063期)  
今日4版

## 习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调 高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

蔡奇出席开幕会

新华社北京5月27日电 “六一”国际儿童节即将到来之际，中国少年先锋队第九次全国代表大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央向大会的召开表示祝贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国的小朋友们节日快乐。

习近平在贺信中强调，少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的学校。新征程上，少先队要高举队旗跟党走，聚焦培育共产主义接班人的根本任务，着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者，教育引领广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对

少先队工作的领导，夯实共青团组织团带队责任，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件，推动少先队事业不断取得新成绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信并代表党中央致词。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述，坚持党的全面领导，坚持党建带团建、队建，为孩子们成长创造良好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记的教导，传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年，为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。

全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记李军、教育部副部长王嘉毅分别代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走，在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，第九次全国少代会代表，全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表，北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕会。

## 贵港市落实自治区党委巡视反馈意见整改工作动员部署会召开

朱会东讲话 林海波主持 肖明贵出席

本报讯（全媒体首席记者徐智坚）5月27日上午，我市召开落实自治区党委巡视反馈意见整改工作动员部署会，深入贯彻落实习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于巡视工作的重要论述和关于广西工作论述的重要要求，准确把握党中央、自治区党委关于巡视工作的新部署新要求，动员全市上下统一思想、凝聚共识、明确方向、形成合力，把巡视整改工作作为当前和今后一个时期重要的政治任务来抓，切实以高质量的巡视整改成效助推全市经济社会高质量发展。市委书记朱会东出席并讲话。市委副书记、市长林海波主持会议。市政协主席肖明贵出席会议。

朱会东指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视整改工作。全市各级党组织和



# “孩子们成长得更好，是我们最大的心愿”

## ——以习近平同志为核心的党中央关心少年儿童成长和少先队工作纪实

新华社记者

最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起，这是人们各种具体志向的底盤，也是人生的脊梁。”

2025年全国两会期间，习近平总书记在看望参加政协会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会时，将话题再次聚焦“祖国的未来”“中华民族的希望”。

少年强则中国强，少年兴则中国兴。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在红色江山后继有人、中国特色社会主义事业薪火相传的战略高度，关心关怀少年儿童成长成才，为少先队工作指明前进方向，引领新时代少年儿童事业绘就浓墨重彩的新篇章。

红日初升，其道大光。广大少年儿童向阳生长，逐梦前行，必将接过强国建设、民族复兴的接力棒，奔向更加璀璨的明天。

“人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起”

初夏，万物并秀，生机勃发，四川南充嘉陵区之江小学校园书声琅琅。

就在一年前的5月，“六一”国际儿童节前夕，这所学校的的孩子们收到一份特殊的节日礼物——习近平总书记的回信。

“希望同学们树立远大志向，珍惜美好时光”，习近平总书记在回信中勉励大家，“争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。”

在习近平总书记心中，童年是一生中最宝贵的时期，必须“在这个时期就注意树立正确的人生目标”，扣好人生第一粒扣子。

“四五岁时候妈妈买了小人书，给我讲‘精忠报国、岳母刺字’的故事，我说‘刺字不疼啊？’妈妈说，虽然疼，但岳飞会始终铭记在心。我记到现在。”回忆童年时光，习近平总书记深情地说，“精忠报国，是我一生的目标。”

言传身教，语重心长。

“一个人可以有很多志向，但人生

最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起，这是人们各种具体志向的底盤，也是人生的脊梁。”

2023年5月31日，习近平总书记来到北京育英学校考察，第一站走进校史馆。

1949年创办于河北西柏坡，1949年随党中央迁入北京，育英学校承载着光荣的革命传统和鲜明的红色基因。

“让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史，铭记党的关怀，赓续红色传统，传承红色基因，从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献。”

习近平总书记谆谆教诲浸润心田。

把爱国主义教育摆在更加突出的位置，把爱我中华的种子埋入每个孩子的心灵深处。

清晨，迎着灿烂的朝阳，澳门濠江中学附属英才学校学生排成整齐队列，挺起胸膛，向冉冉升起的五星红旗行注目礼。

5年多前的场景，许多同学记忆犹新。

2019年，习近平总书记来到学校

考察时，用老校长的一段往事教育孩

子们：“新中国成立当天，在当时还是澳葡管治的时候，杜岚校长毅然升起五星红旗。这种强烈的爱国心和勇气，是一个带有标志性意义的爱国主义表现，也映照出澳门广大同胞深厚的爱国主义情怀。”

“三岁看到老，我们培养爱国主义也从小开始。”习近平总书记鼓励大家“经常到内地去走一走，看一看祖国大好河山。学好历史，学好中国的历史”。

立少年之志，筑信仰之基，迈好“人生第一步”。

2014年5月30日，习近平总书记参

加北京市海淀区民族小学少先队员入队仪式，回想起自己当年入队时的情景：

“记得入队时心怦怦跳，很激动。”

“为什么会这样？因为是一种荣誉。”

在实现中华民族伟大复兴的征程上，中国共产党是先锋队，共青团是突击队，少先队是预备队，“入队、入团、入党，是青年追求政治进步的‘人生三部曲’”。

2020年7月23日，北京人民大会堂，中国少年先锋队第八次全国代表大会召开。

习近平总书记致信祝贺，强调“新时代，少先队要高举队旗跟党走，传承红色基因，培育时代新人，团结、教育、引领广大少先队员做共产主义事业接班人”。

亲自关心，亲自指导，亲自推动。

在中国少年先锋队建队70周年之际，习近平总书记明确提出，“全党全社会要重视少先队工作。各级党委和政府要加强领导和保障，为少先队员健康成长和少先队事业发展创造条件。”

2021年，《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》制定出台，这是新中国历史上第一个以党中央名义下发的专门加强少先队工作的文件。新时代以来，党委领导、政府支持、共青团牵头、团教协作、社会协同的新时代少先队工作体制机制正在逐步形成。

少年负壮气，奋烈自有时。

2024年5月30日，在来自全国56个民族400多名少先队员的注视下，一面曾“遨游”太空的五星红旗，在中国航天员科研训练中心冉冉升起。

鲜红的旗帜，希望的星河，闪耀着亿万少年信仰的光芒。

“关心关爱少年儿童，为少年儿童茁壮成长创造有利条件”

春回大地，北京永定河畔绿意盎然。

2025年4月3日，习近平总书记来到这里，同少先队员们一起铲土造坑、培土围堰、提水浇灌，在万物生长的时节，种下绿色的希望。

这是党的十八大以来，习近平总书记连续第13年同少年儿童一起参加首都义务植树活动。

“从小就给它扶正了”“注意加强体育锻炼”“我们共同给树苗浇水，实际上也在为你们浇水”……一句句亲切的叮咛，深情寄望一株株“小树苗”早日成为栋梁之材。

（下转第二版）

## 朱会东在落实全面从严治党主体责任集体约谈会上强调 推动全面从严治党向纵深发展 以高质量党建引领高质量发展

本报讯（全媒体首席记者徐智坚）5月27日上午，我市召开落实全面从严治党主体责任集体约谈会，市委书记朱会东出席并讲话，强调要深化对党的自我革命的高度、对组织和自己负责的态度，坚决扛起管党治党主体责任，切实把各层级、各领域的政治生态修复回来，为经济社会高质量发展夯实根基。

朱会东强调，要坚持以案为鉴警钟长鸣，带头做到自身正自身廉。要坚定理想信念，筑牢思想防线，从思想上固本培元，提高党性觉悟，增强拒腐防变能力。要严守纪律规矩，保持清正廉洁，自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈，管好亲属和身边工作人员。要坚持严于律己，树立良好形象，带头弘扬党的光荣传统和优良作风，带头践行群众路线，带头接受监督。

朱会东强调，要压紧压实监管责任，守好从严治党责任田。要强化制

度执行，增强制度刚性约束。要强化日常监督，抓早抓小防微杜渐。要压实各级责任，构建齐抓共管的责任链条，有效提升监督实效、持续净化政治生态。

朱会东强调，要发扬担当实干精神，有理想、知敬畏、真干事，将党风廉政建设、整改整治及部门业务融合统筹推进，推动全市改革发展重点工作与党风廉政建设两手抓两手硬，为加快新时代贵港现代化建设提供坚强保障。

市委常委、秘书长何文凭出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任谢忠文主持会议。各县（市、区）党委和政府主要领导，部分市直有关单位主要负责同志等参加会议。

## 我市部署强降雨防御工作

本报讯（全媒体记者谢艳艳）5月27日，自治区召开强降雨防御工作视频调度会。自治区会议结束后，我市接着召开会议，部署强降雨防御工作。市委常委、常务副市长、市防汛抗旱指挥部指挥长潘汉胜出席会议并讲话。

我市获广西五一劳动奖状的集体有港南区消防救援大队、广西跑腿快车电子商务有限公司、广西爱格乐农牧科技有限公司，获广西五一劳动奖章的个人有华润

行动自觉，本着对党和人民负责的高度、对组织和自己负责的态度，坚决扛起管党治党主体责任，切实把各层级、各领域的政治生态修复回来，为经济社会高质量发展夯实根基。

潘汉胜在讲话中强调，全市各级各部门要树牢风险意识，克服麻痹思想、侥幸心理，进一步强化工作措施，压紧压实责任，抓好强降雨防御各项工作。要聚焦重点部位做好隐患排查整改，强化监测预警。要强化会商研判、指挥调度、协调联动，做好重点区域重点人群转移避险工作，有效保障群众安全。要严格落实汛期24小时领导带班和值班制度，做好突发事件应急处置预案。端午假期将至，要落实落细各项工作措施，守牢安全生产底线，确保群众平安祥和过节。

## 我市一批集体和个人获自治区表彰

本报讯（全媒体记者欧钰宇）5月26日，自治区总工会公布2024年广西五一劳动奖状、广西五一劳动奖章和广西工人先锋号名单，我市一批先进集体和优秀个人受到表彰。

我市获广西五一劳动奖状的集体有港南区消防救援大队、广西跑腿快车电子商务有限公司、广西爱格乐农牧科技有限公司，获广西五一劳动奖章的个人有华润

水泥（平南）有限公司工程机械维修岗高级技师冯海林、广西扬翔集团股份有限公司育种总监赵云翔、桂平市畜牧兽医站站长梁友德、港南区木松岭学校党总支书记姚武荣，获广西工人先锋号的集

体有广西电网有限责任公司贵港供电局电力调度控制中心配网调控班、中国石油天然气股份有限公司广西贵港销售分公司新力加油站、广西壮族自治区烟草公司贵港市公司卷烟营销中心、广西贵港和乐门窗有限公司港北渠道总装段。据悉，评选活动始终坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者。受到表彰的先进集体和优秀个人在劳动生产中表现突出，大力弘扬了劳模精神、劳动精神和工匠精神，凝聚了强大的团结奋进力量，为经济社会发展作出了突出贡献。

▲5月23日，覃塘区消防救援大队在覃塘区荷美新区环城水系组织开展水域救援实战演练，检验和锻炼队伍在恶劣环境下快速响应、装备操作和应急救援处置等能力。图为演练现场。

全媒体记者蒙思婷 通讯员黄家胜摄影报道